

基层人大代表演绎现实版"三过家门而不入"

-访信宜市钱排镇第十七届人大代表李彦沛

信宜市钱排镇现届(第十七届)人大代表李彦沛,是一名群众口碑良好、日常工作尽职尽责尽心尽力表现出色的村干部。"听党话、跟党走,为群众服务"是她工作的座右铭。2021年,她被钱排镇党委、政府授予"三八红旗手""优秀共产党员""乡村振兴女标兵"等荣誉称号。她,就如一朵不起眼的山花,平常而芬芳。

"人大代表不是荣誉,而是责任"

李彦沛对人大代表的深刻认识,始于12年前的信宜"9·21"洪灾。2010年9月21日,钱排镇遭遇了百年罕见的强降雨,山洪爆发,山体滑坡,不少民房和田地被夷为平地,群众生命财产遭受巨大损失。在这危难关头,李彦沛亲眼看到许多市、镇人大代表不顾个人安危,奋勇向前,勇敢地站在抗灾救灾的最前线。灾情稳定后,不少代表在自身受灾的情况下,仍带头慷慨解囊,组织捐款捐物,以实际行动诠释"人民选我当代表、我当代表为人民"的深刻内涵,极大地激励家乡人民树立重建家园的信心。

从那时起,李彦沛就知道,人大代表,这个看似充满 光环的称号,不是荣誉,而是责任;不是待遇,而是使命。

2021年9月,在组织和人民群众的信任推选下,李彦沛荣幸地当选为钱排镇第十七届人大代表。当选那天,她就告诫自己:做一名合格的人大代表,就要始终铭记——不忘初心,不负选民。

疫情防控期曾"三过家门而不入"

人大代表就要为民传声,做到群众冷暖我先知。 李彦沛是这样想的,也尽力做到这样。忘不了,长年工作中一次次深入乡村,走访群众,汗流浃背;忘不了, 一次次走街串巷征求民意,起早贪黑;忘不了,一次 次与群众促膝长谈,问计问策,风雨无阻。

李彦沛既是人大代表,又是村干部,双重的身份意味着双重的责任,需要事事处处起到模范带头的作用。2020年春节,大年初二始,当地有关部门工作人员就坚守在疫情防控的岗位上,日夜奋战,连续一个多月没有休过假,工作"连轴转"。那段日子,李彦沛每天早出晚归都经过父母家门前,却没有时间停下来跟他们说上一句话。看着两老孤独蹒跚的背影,每



李彦沛(右一)深入田间地 头开展群众工 作。

次她的眼睛都会不自觉地湿润。但是防疫非常时期工作繁忙,时间紧任务重,就只能在心里默默地祝福他们健康平安。

小时候书本上读到的"大禹治水三过家门而不人" 的故事,想不到现实中基层干部却在一次次经历。

"不忘初心,不负选民"

这两年,李彦沛又先后被抽调到镇里开展县域副中心项目建设和"中国李乡·山水双合"乡村振兴项目建设的征地工作。在工作过程中,起初有些农户不仅不支持他们的工作,还大声辱骂他们。刚开始时李彦沛彷徨过,心里感到很委屈,但想到自己作为人大代表的职责,她又充满了信心和干劲,坚持和同事们不厌其烦地上门做农户的思想工作,跟他们聊形势、谈发展、讲道理、说前景,使他们逐渐改变态度,越来越理解、支

持他们的工作。

这两年参与项目建设,多是野外工作,翻山越岭,很累很苦,而且经常夜以继日,做群众的思想工作也很烦心,时常感觉焦头烂额的。但是,当看到一条条民情民意变成建议被采纳,一项项民生实事得到重视落实,一个个发展项目得以顺利推进,家乡的面貌发生着翻天覆地的变化,李彦沛就觉得自己所受的所有苦和累都值得。李彦沛和同事们用努力提升了群众的获得感和幸福感,用行动实现了人生的价值。

李彦沛说,也许,人大代表的生活里没有鲜花,但是,他们认定,群众满意的笑容就是最灿烂的鲜花;也许,人大代表的工作中没有掌声,但是,他们认定,人民群众动情的心跳就是最热情的掌声。李彦沛说,今后仍将依法履职,不忘初心,不负选民……

(茂名晚报记者 许铭和 通讯员 陈子楷)

信宜进区入户宣传文明城市创建

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员 周鹏鸿 李家雄 7月8日,信宜市委宣 传部、信宜市文明办,组织开展了"共 创文明城市 共享美好家园"主题宣传 进社区、人住户活动。

当日上午,在信宜市玉龙山庄、星河畔等小区里,欢声笑语,人头涌动,来自各单位和团体的志愿者们,身着红马甲,分区设立了垃圾分类、社会主义核心价值观、为创文增添色彩、向不文明行为说"不"等游戏集"赞"展位,引导居民通过玩游戏认识到爱护环境的重要性,培养文明的生活习惯。志

愿者耐心地向居民宣讲创建广东省文明城市相关知识,通过广东省文明城市测评调查问卷,对居民有疑问的地方细致地答疑解惑。

此次"共创文明城市 共享美好家园"宣传活动,切实提高了居民对创建文明城市的知晓率,让更多居民积极主动参与到创建文明城市工作中来,让辖区居民凝成一条心,共创省文明城市。有市民表示,通过活动,对什么是文明行为,什么是不文明行为有了进一步的认识,也增强了自己争做文明市民的责任感和荣誉感。

深镇镇妇联:关爱溢讲台 谈心助成长

茂名晚报讯记者柯泽彪通讯员曾思泉近日,高州市深镇镇妇联分别到深镇镇中心学校、深镇中学开展"关爱女生护苗成长"安全教育专题授课,助推深人贯彻落实省妇联关于实施"关爱女童、护苗成长"行动,保护未成年人免受侵害,促进未成年人健康成长。

授课以当今社会女生安全问题为 主题,教育广大女生如何保护自己。 该镇党委副书记以学习、生活、工作经 验交流为切入点,以谈心谈话的方式 带人话题,同时用鲜活的例子讲述了 女性身心健康的重要性以及如何防欺 凌、慎交友等知识,内容深入浅出,女 生们纷纷点头表示认可。

互动问答环节,学生踊跃参与,镇 妇联负责人及老师对女生们咨询的问 题进行了耐心解答,现场气氛轻松活 泼。本次授课既有助于增强女生自我 防范、预防侵害意识,有助女生树立 "自尊、自爱、自立、自强"的理念,培育 女生正确的人生观和价值观。

据了解,该镇妇联近年来深人推进关爱女孩工作,有赖于镇党委、政府对妇联工作的高度重视、对女孩健康成长的深切关怀。后续还将继续组织对辖区村级学校进行宣讲全覆盖,营造关爱未成年人的浓厚气氛,扎实维护未成年人合法权益。

路树遮挡交通信号灯 园林工人及时修剪



昨日,记者在市区油城路与西粤路交汇处看到,园林工人正在对遮挡交通信号灯、路牌的路树枝叶进行及时修剪,确保道路车辆行人通行安全。

茂名日报社全媒体记者 陈国汉 摄